Розробив вчитель географії Кудрявцвської ЗОШ І-ІІІ ступенів

6 клас  (географія)                                Практична робота № 5

Тема. Розв’язування задач на зміну температури повітря й атмосферного тиску з висотою, вологості.
Мета: продовжити формувати знання про  зміну температури повітря, атмосферного тиску, вологості; розвивати навички логічного мислення, навички проводити математичні розрахунки на уроках географії; виховати в учнів інтерес до пізнання.

Обладнання:  атласи 6 клас.

Хід уроку

І. Організаційний момент

ІІ. Актуалізація навчальної діяльності

Бліцопитування

 При піднятті на 1 км температура знижується на ….6 градусів.

До 20м в товщах порід температура однакова і залежить від пори року.

Із зниженням температура підвищується на ….3 оС на кожні 100м.

Різниця між найвищою і найнижчою температурами повітря називається….. амплітудою коливань температур. Розрізняють… добову, місячну, річну амплітуди.
Атмосферний тиск знижується з підняттям угору на …10 мм рт. ст. на кожні 100 м підйому.

ІІІ. Виконання практичної роботи

Теоретичні відомості
Відносна вологість повітря = [image: image2.png]BoaoricTs nosiTpR

*100%
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Розв’язування задач

Задача 1. Визначте температуру повітря на висоті 2061 м, якщо біля підніжжя вона становить 16 градусів

Використайте те, що при піднятті на 1 км температура знижується на 6 градусів.
Якщо 1 км = 6 гр.,
то 2,061 км = х гр.
х=2,061*6/1= 12,366 градусів.
Біля підніжжя 16 гр., значить на висоті 2061 м 16-12,366=3,634 градусів.

Задача 2. На якій приблизно висоті в горах з"явиться зона снігів та льодовиків, якщо біля підніжжя середня річна температура становить +16 С?

А. 2 км.; Б. 2,6 км.; В. 3 км.; Г. 3,6 км.

1 км - 6 оС
зона снігів з'явиться при 0оС, отже,
16:6=2.6 км.

Задача 3.Січнева температура повітря на вершині гори у середньому дорівнює -4°С, а біля її підніжжя на висоті 400м над рівнем моря +2°С. Визначити абсолютну висоту гори.
Розв'язання:
Було 2 градуси. Стало -4. Різниця становить 6 градусів. Тобто різниця між вершиною і підніжжям у кілометр. 400 м + 1 км = 1400 м = 1,4 км - висота гори.

Задача 4. Визначте температуру повітря в шахті, що має глибину 370 м, якщо на поверхні температура становить +9 оС:
А)+20 оС;
Б)+22 оС;
В)+24 оС;
Г)+30 оС.

До 20м в товщах порід температура однакова і залежить від пори року.

Із зниженням температура підвищується на 3 оС на кожні 100м.
Далі можна навіть логічно подумати, що температура змінилася на 10.5 оС
10 +10.5=20.5 ~ 20 оС
Відповідь А

У  Карпатах,  неподалік  Говерли,  працює найбільш високогірна метеорологічна станція України «Пожижевська». Температура повітря тут лише на 3,8 °С вища, ніж на головній вершині Українських Карпат. Пригадавши висоту Говерли, розрахуйте, на якій абсолютній висоті працює ця метеостанція

Розв’язання.  Абсолютну  висоту,  на  якій  розташована метеостанція «Пожижевська», позначимо h1, висоту  Говерли  —  h2 (2061  м).  Температурний  градієнт складає: t: h = 6 °С: 1000 м.
Абсолютну висоту метеостанції знаходимо за формулою:

h1 = h2 – (t1– t2): t: h, де t1 – t2 — різниця температур. Підставивши в цю формулу дані, знаходимо:h1  =  2061  –  3,8 :  6 :  1000  =  2061  –  3,8  •  100 :  6  =1430 (м).

Отже, найбільш високогірна метеостанція України розташована на абсолютній висоті 1430 м.

Задача6. Визначте атмосферний тиск на вершині г.Роман-Кош, якщо біля підніжжя (абсолютна величина 75 м) тиск становить 740 мм рт.ст.

З висотою тиск знижується. На кожні 10 м підняття - мінус один мм ртутного стовпчика.
Маємо біля підніжжя 75 м, а на вершині - 1545 м (висоту цієї гори рекомендую вивчити). Різниця = 1545 - 75 = 1470 м, тому різниця тиску = 147 мм. Тиск знижується, тому 740-147 = 593 мм.
Задача 7. Від    потужного    льодового    поля    в Антарктиді      відколовся      столоподібний      айсберг. Вирахуйте  атмосферний  тиск  на  його  вершині,  якщо на  шельфовому  льодовому  полі  висотою  1800  м  він становив 540 мм рт. ст.

Розв’язання.  Густина  льоду  і  води  не  однакова  і співвідноситься  як  900  до  1000,  тобто,  потрапивши у  воду,  9/10  айсберга  буде  перебувати  під  водою,  а 1/10  —  над  поверхнею  води.

Визначимо  висоту  айсберга над водою:

1800 м * 0,9 =1620 м;

1800 м – 1620 м = 280 м.

Тиск на поверхні айсберга становитиме: 

540 + 1620 / 10 = 702 (мм рт. ст.).

Задача 8. Визначте,  на  скільки  нормальний  атмосферний  тиск  найвищої  точки  рівнинної  частини України  більший  від  відповідного  показника  на  вер-шині г. Говерла.

Розв’язання.  Нормальний  атмосферний  тиск  на рівні  моря  становить  760  мм  рт.  ст.  Визначимо  нормальний  атмосферний  тиск  для  найвищої  точки  рівнинної частини України (г. Берда, 515 м):

760 – 515: 10 = 760 – 51,5 = 708,5 (мм рт. ст.).

На г. Говерла (2061 м) тиск буде відповідно:

760 – 2061: 10 = 553,9 (мм рт. ст.).

Різниця в тиску між вершинами дорівнює:

708,5 – 553,9 = 154,6 (мм рт. ст.).

Задача 9. Січень –1,0 °С. Лютий –9,2 °С. Березень –1,0 °С. Квітень +10,2 °С. Травень +12,6 °С. Червень +16,0 °С. Липень +19,7 °С. Серпень +18,9 °С. Вересень +18,4 °С. Жовтень +8,2 °С. Листопад –0,7 °С. Грудень –7,9 °С.
Визначити:
а) середню температуру (+7 °С);
б) амплітуду температур (+9,2 + + 19,7 = 28,9 °С).
Задача 10. Вологість повітря 1,5 г/м3. Абсолютна вологість 2 г/м3. Визачити відносну вологість повітря.

Відносна вологість:
(1,5/2)*100% = 75%.

Задача 11. Вологість повітря 4,5 г/м3. Абсолютна вологість 9 г/м3. Відносна вологість:
(4,5/9)*100% = 50%.
Задача 12. Вологість повітря 21 г/м3. Абсолютна вологість 30 г/м3. Відносна вологість:
(21/30)*100% = 70%.
ІV. Підсумок уроку

V. Домашнє завдання
Розв’язати задачі

Визначте температуру повітря в шахті, яка має глибину 200 м, якщо температура

на поверхні становить + 20°?
Над Києвом на висоті 4 км летить літак. Температура за бортом - 10 ºС. Яка

температура у місті?
На якій висоті летить літак, якщо за бортом тиск становить 260 мм

рт.ст.?

